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Referat af skolebestyrelsesmøde Skåde Skole 

Mandag den 19. februar 2024 kl. 17:30 – 20:00 

Sted: Personalerummet 
 
 

Sted Personalerummet, Skåde Skole 

x= til stede 
a= afbud 
s=møder senere 
 

Forældrevalgte: Ledelse: 

Lars Ole Dybdahl x Mogens Steen Petersen x 

Johan Bitsch x Rasmus Langballe x 

Anja Olesen x   

Christiane Cornett Mygind x Medarbejderrepræsentanter: 

Line Hardahl a Ulrik Vestergaard x 

Rebekka Kirk Sommer x Camilla Nørgaard Kjelstrup x 

Lise Blom a   

 Peter Have 
 

x   

 
 

1. Godkendelse af referat (5 min)  
Godkendt 
 

2. Godkendelse af dagsorden (5 min)  
Punkt 6 udgår, da Line er fraværende 
 

3. Budget og regnskab – 120 min 
Bilag:  

• Indberetning af årsregnskab SFO 
Samlet resultat minus 221.457 kr. Se bilag for uddybning 
Forventet akkumuleret resultat 411.497 kr.  
Der er kommet ekstra udgift til renovering af BAU-banen, hvilket kommer efter  
godkendelse af sidste års budget. Til gengæld er andre projekter sat i stå (bålhytten) 
 
Årsregnskabet er godkendt 
 

• Indberetning af årsregnskab skole 
Samlet resultat minus 610,431 kr. Se bilag for uddybning 
Forventet akkumuleret resultat 1.292.749 kr. 
Bestyrelsen kommenterer, at skolen har haft styr på økonomien, men at der er  
tilkommet udgifter (bl.a. specialklasseplacerede elever), der ikke har kunnet styres. 
 
Årsregnskabet er godkendt 
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• Budget og regnskab Skåde Skole 
Jens: Bygningsbudgettet forsvinder fra næste år. Skåde Skole har tidligere været gode til få mest 
muligt ud af tildelingen til bygninger. På sigt er det bekymrende for Skåde Skole økonomisk, at der 
centraliseres, da det mindsker det lokale råderum. I teknisk service foretages der også 
omstrukturering/centralisering. Det er bekymrende, hvad det kan gøre for vedligehold af 
bygningsmassen. 
Det problematiseres, at vi ikke kender den økonomiske ramme for vedligehold af bygninger.  
Bestyrelsen bemærker, at dens indflydelse mindskes, da de fleste udgifter går til løn af det 
pædagogiske personale, hvilket begrænser bestyrelsen muligheder for at øve indflydelse.  
Bemærkninger  

- Vi prioriterer lokal rengøring -  
- Posten til elever placeret i specialklassetilbud øges.  
- Posten til lønudgiften øges (pæd. personale) - reallønsstigning 
- Stigning skolefrokostordningen grundet ny ansættelse.  
- Drift: Stor udgift på IT og telefoni, da der her skal købes licenser til GO. (Arkiveringssystem) 
- UndervisningsIT øges posten, da udgiften til reparationer af CB forventes at skulle 

repareres. Bestyrelsen kommenterer, at budgetskønnet er realistisk. 
Der spørges ind til, om der findes centrale puljer til kompetenceløft, da budgetposten er lille. Der 
findes fonde, der kan søges, men resultatet af ansøgninger er ikke givet.  
Mogens: Der er fra central hold fokus på den øgede udgift til elever placeret i specialtilbud. Derfor 
arbejdet med Mellemformer i Aarhus kommune. Vi skal dygtiggøre os indenfor det specialpædago-
giske område, så vi kan rumme flere elever. 
I budgettet er der reduceret med tre medarbejdere og en klasse færre end sidste års budget.  

 
Fælles refleksion: 

- Lønstigningen reguleres, men vi ved ikke hvordan, men forventer at den ikke kommer til at 
modsvare den reelle lønstigning.  

- Det er ikke realistisk at få årsregnskabet til at gå i nul ved at skrue på lønomkostningerne, 
da det ville betyde 8 medarbejdere færre. Bestyrelsen kommenterer, at det ikke er muligt at 
skrue på andre budgetposter, hvor der kan findes nødvendige besparelser.  

- Det er stort set kun lønninger, der kan reduceres i, da de andre poster er små eller 
pædagogisk prioriteret. 

 
Bestyrelsen mener ikke, at der skal justeres i det fremlagte budget for Skåde Skole. Budgettet ser 
efter omstændighederne fornuftigt ud, der er foretaget gode prioriteringer, og vi kan stadig give 
eleverne et godt skoletilbud.  
Skolebestyrelsen er uimponeret over forvaltningens arbejde, hvilket gerne må videreformidles. 
Skolebestyrelsen er uimponeret over, at der ikke er ageret proaktivt fra forvaltningen i forhold til 
kommendes års budget. Savner dialog med forvaltningen og rådmand. 

 
Der udtrykkes bekymring for, om underskuddet kan stige til omkring 2 millioner, hvis budgettet ikke 
realiseres.   

 
MP: Budgettet er et udtryk for, at vi skal drive skolen for de penge vi har. Derfor gør det indtryk, når 
der er røde tal i regnskabet, og der er behov for at udpege medarbejdere. 

 
Lars Ole kommenterer, at de øgede udgifter til elever placeret i specialklassetilbud er kraftigt 
stigende, og at det er uartigt at forvaltningen ikke forholder sig til det, men i stedet placerer udgiften 
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hos skolerne.  Bestyrelsen ønsker at godkende et budget, hvor der vises god vilje i forhold til at 
spare, men hvor der samtidig prioriteres gode pædagogiske tilbud.  

 
Fælles samtale og refleksion over budgettet. Er de afsatte beløb på de forskellige poster 
realiserbare, eller skal der justeres. Bestyrelsen fastholder forslaget. 
 
Budget og regnskab godkendes 
 

• Budget og regnskab SFO 
 
Som på skoledelen bruges der af det akkumulerede overskud. Der er øgede lønudgifter. Vi 
forventer en central lønregulering.   
Der er færre personaler i SFO i det nye budget. Bestyrelsen vil signalere, at tilbuddet bliver 
dårligere for både børn og medarbejdere på sigt. 
MP kommenterer, at der i Budget og Regnskab SFO ikke er mange muligheder for at skrue på 
posterne.  
Bestyrelsen tilkendegiver deres opbakning til det arbejde der gøres på skolen af alle ansatte.  
Det drøftes, om der skal ændres i budgettet, så det tydeligere signalerer, at det ikke hænger 
sammen.    
 
Budget og regnskab godkendes 
 

• Specialklasseafregning med procentafvigelse 
 
Bilaget fremlægges. Der er enighed om, at tildelingen på området er utilstrækkelig og uartig 
 
Aktion fremadrettet 
Mogens foreslår, at Lars Ole og Mogens skriver et brev til rådmand/byråd, hvor ovenstående 
påpeges.  
I brevet skal det også påpeges, at de foreslåede tildelinger ikke giver den øgede trivsel hos 
eleverne, som alle ønsker. 
Det påpeges, at tonen i brevet er vigtig. Bestyrelsen kan stå inde for årets budget, men er 
bekymrede for at det på sigt betyder, at vi ikke kan give et ordentligt pædagogisk tilbud.  
 
Læserbrev er også en mulighed, hvis der ikke er den ønskede respons fra politikerne.  
 
Beslutning: Skolebestyrelsens medlemmer skriver til Mogens og Lars Ole med deres bekymringer i 
forhold til kommende skoleårs budget. Mogens laver herefter udkast til brev til forvaltningen. 
 
Bestyrelsen opfordres til at deltage i online møde onsdag d. 21/2-2024 
 

4. Kantinen - opfølgning 
Bilag: 

• Økonomioversigt kantinen Skåde skole 

• Notat vedr. kantinen Skåde skole 
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5. Temadag – drøftelse, beslutning (15 min) 
a. Se referat fra sidste møde 

Punktet skydes til næste møde 
 
 

6. Badning efter idræt i udskolingen – drøftelse 15 min 
a. Punkt v. Line Hardahl 

Punktet skydes til næste møde 
 

7. Meddelelser (20 min) 
Intet at bemærke 
 

8. Eventuelt 
 
MP orienterer om, hvilke handlemuligheder vi har i Aarhus, hvis vi oplever sager, der svarer til 
Borup-sagen. Beredskabet i Aarhus er stort og velfungerende.  
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